

开发区人民法院公开审理一起特大“淘宝代运营”诈骗案 涉案金额高达1900余万元

涉案24名销售中 最多骗了64万最少骗了17万

本报记者 杨渐 通讯员 陈晖

平常你在上网的时候,有没有遇到过这样的小广告,招募兼职,没经验没关系,每天一两个小时,一个月轻轻松松赚几千甚至上万。仔细看,是网店招加盟商,如果你有兴趣,他们的业务员就会联系你说,给他们一定押金,帮你开个网店,全托管,你完全不用操心,等销量达到多少多少,押金还可以返还给你。

这就是所谓的网店“代运营”,等你真的交了钱,你会发现网店根本就没什么生意,所谓的返还服务费更是遥遥无期。

1月16日,开发区人民法院就公开审理了一起涉起涉嫌借“淘宝代运营”之名实施的诈骗案件,范某等24名被告人均为诈骗团伙招募的销售人员,其中最多的范某共骗取64万余元,最少的吴某共骗取17万余元。案件累计涉案金额达1900余万元。

2104年10月,鞠某、张某、鞠某某(均已起诉)及王某(另案处理)四人为实施“淘宝代运营”诈骗,共同出资注册成立了杭州冉微电子商务有限公司。2015年5月,鞠某、张某和王某(已起诉)又共同出资成立了杭州亿微电子商务有限公司。2016年,两家公司合并沿用亿微公司的名称。

公司成立后,鞠某等人在明知公司无自产货源和固定合作货源,也无相应专业技术能力和运作能力,

代运营大量淘宝店的情况下,仍从社会上招募了众多客服,并加以培训,再通过微信公众号等网络平台对公司进行广告宣传。而范某等销售人员,在接受公司的“话术”培训后,向被害人谎称只需支付数千元至数万元不等的套餐服务费即可获得高交易量、高等级信誉的淘宝店铺,并向被害人承诺淘宝店铺达到一定的交易量即可一次性返还套餐对应的服务费。

“他们让我自己去申请一家淘宝店,后续的一些工作比如店面装修、商品更新以及日常的运转,都由他们公司专门的团队管理,我只需要每天找点时间看一下有没有订单,有的话点一下发货。”被害人郭先生说,钱转过去之后,对方原本承诺的帮忙刷单,变成了由他自己操作。“他们说要我自己去购买店铺里面的商品,刷单的钱也我自己先垫一下,之后会还给我。一共刷了3次单,他们也没有还我这些钱,淘宝店基本没什么生意。”

“刷信誉之前要填写一个表格,大概算一下刷单要多少钱,把钱打到对方账户之后,公司就会安排刷单。大概2天刷一次单,但是时间久了,去催他们才会帮我刷,不然就不刷。合同上面写的帮我刷到5个金冠,但是到了3颗爱心之后就没人管了。”同样上当的还有陈女士。

当被害人对该公司的信誉提升和推广能力提出质疑时,范某等销售人员则会以合同等级太低为由,诱使被害人进一步交纳服务费用、升级服务套餐,从而骗取更多的钱财。

案发后,公安机关通过核查发现,分别有801人和537人分别向被告人支付宝账户和银行账户汇款,累计涉案金额达1900余万元,其中鞠某、张某、鞠某某先后骗取被害人服务费1300余万元,王某、唐某先后骗取650余万元。

庭审中,范某等人均表示认罪,但对于涉案数额的计算提出异议。

根据公安机关调查,作为销售人员,范某共骗取64万是最多的,最少的吴某也骗取了17万。“我们公司人员变动挺快的,有时候这个单子是别人的,走了后才转到我手上的。”范某说,她们是销售人员,单子签下后,主要是售后部门和客户进行对接,所以并没有察觉到自己的行为是诈骗。“客户签单后,网店的经营情况其实我们也不太清楚,我们也和客服说过,想要达到返款的要求,完全靠我们肯定不行,你自己也要操心的。没有说过一定会做成功的。”

由于本案牵涉面广,并未当庭宣判,仍在进一步审理中。

年关将近,“三只手”盯上高校学生

眼瞅着快放假了,大学生们估计也早就做好了回家的准备。此时,与他们同样兴奋激动的还有另外一群人,他们就是准备过个“肥年”的小偷了。

从去年12月底开始,白杨派出所就陆续接到多起大学生财物被盗的案子。为此,民警梳理了一些被盗案件,提醒广大学生提高警惕。

去年12月31日,白杨派出所接到小李报警,称其放在某高校教室的笔记本电脑被盗。“我去上自习,背着笔记本去的,就放在包里,搁在我座位旁边的椅子上的。”小李说,期间他去上了一次厕所,回来后笔记本电脑就不见了。“电脑是8月份买的,5000多元,用了半年不到,没想到被偷了。”

同样笔记本被盗的还有小陶,1月1日晚上9点半左右,他去学校体育场跑步,随身背着的双肩包就放在门口的桌子上,跑完步回来,包就不见了。“每天晚上我都会去跑一会步,当时我上完自习回来,背着包跑不方便,就放在边上了。”

除了笔记本,最容易被偷的还有手机。去年12月31日,小丁去某菜场买菜,手机就放在上衣右侧的口袋里,也就买个菜的功夫,手机就不见了。“菜市场人挺多的,我当时手里拎着东西,手机拿着不方便,我在挑菜的时候,身后有

几个人,估计就是那时候被人摸走的。”

学校里也不能放松警惕。1月2日中午11点40左右,小邵和同学去食堂吃饭,因为当时排队就餐的人比较多,她随手把手机放在上衣口袋里。“当时人挤人的,有人靠过来也没怎么注意。”等小邵吃完饭,一摸口袋才发现手机不见了。

去年12月29日晚上10点多,小马骑电动车外面回来,车子就顺手停放在生活区人行道上,结果第二天下午去骑车时,发现车子不见了。“我以前都是停在这附近的,怕麻烦车轮上也就没再配锁。”

民警表示,冬季是扒窃高发期,主要是衣服添多了,皮肤敏感度随之下降,很多防范意识不强的学生,图方便喜欢把手机、钱包等财物,随手放在上衣口袋里。“一般的口袋开口都向后,又没有拉链和纽扣的保护,丢失和被盗的几率都会增加。”

同时,校园内体育馆、操场、篮球场、图书馆、舞蹈房、演播厅等开放性地点,也是小偷容易下手的地点。“学生们总是认为校园内是安全的,所以在这些地点学习、活动时就会放松警惕,东西物品通常随意乱放,犯罪分子很容易得手。”

本报记者 杨渐 通讯员 修琳琳

元成社区 为残疾家庭 发放无障碍设备

为了让社区残疾人士生活、日常出行更加便捷,为残疾人士提供更加全面周到的服务,近日,元成社区为他们送上了贴心的新年关怀。

其实,早在2017年的10月份,元成社区就经过前期上门走访、了解情况后,按照残疾人意愿以及所需,向开发区残联申请了一批无障碍设施及辅助器具。

据了解,这次元成社区总共为社区的43户残疾人士家庭申请了各种无障碍设备产品。因病常年卧病在床的金大妈,社区根据她的实际所需,为她选配了医用护理床,还配了专用护理床垫等用品,方便家人在床上就可以为其清理个人卫生,照顾日常起居;腿脚不便的王大伯,社区应他的意愿,为他选配了手动轮椅,加配了透气减压凝胶轮椅坐垫;除了这些,高级晾衣架、电饭煲、电热水壶等物品,厕所及浴室的扶手等等都是社区为大家精心准备的产品。

元成社区的工作人员告诉记者,因为此次统一发放的量比较大,加上安装工序需要一步到位,大家已经忙了好几天了,还有部分仍在配送及安装中。

本报记者 胡师睿
通讯员 汤宝